

Szerkesztőség
Arad, Acsoy-palota.

Kiadóhivatal
Bulv. Regele Ferdinand 4/22
(József tőherceg-ut.)
(Aradi Nyomda Vállalat)

Sürgönyeim: Közlöny, Arad

Telefonszám:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

151.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF.

ELOFIZETES

HULYBEN ÉS VIDÉKEN

Hétfő évre ... 720 Lej
Fél évre ... 360 Lej
Negyed évre ... 180 Lej
Havonta ... 60 Lej

Hirdetések díjazás szabályai:
Majestemik naponta reggel.

Egyes szám ára 4 lej, vasárnap
6lej. Bucurestiben 50 banival
több.

A magyarság vezére.

Az erdélyi magyar politikai életnek mára érdekes szenzációja akadt. Bernády György, ez az értékes és kvalifikált magyar politikus, aki egyik jelöltje volt a Magyar Párt elnöki székének, pár nappal az elnökválasztó brassói gyűlés előtt visszalépett a jelöltségtől. Visszalépésének egyedül oka az, nem akarja megbontani a magyar egységet, nem akar egyenlenséget támasztani a két millió magyar között, különösen most, amikor olyan nagy szükség van az egységre. Bernádynak ez a gesztusa igazi magyar urt gesztus és kiválágik belőle, hogy szereti fajtát és tudja azt, hogy az áldozathozástól sem szabad visszariadnia, ha a féltékenyen őrzött magyar egységről van szó. Mi már hetekkel azelőtt, amikor az erdélyi magyar közvéleménybe az elnöki állással kapcsolatosan először dobódott be Bernády György és Ugron Gábor neve, rámutattunk arra, hogy az elnöki székért folyó harc veszedelmes kimenetelű is lehet, mert két vagy több táborra oszthatja az eddig még homogén és összetartó magyarságot, tehát nem szabad az elnökválasztással megkockáztatni ezt a veszedelmet, hanem még az elnökválasztás előtt nyugodtan és főként békességgel kell dönteni az elnökség sorsa felett. Rámutattunk arra, hogy nem az elnök személye a fontos, hanem a magyar egység és ezt nem szabad kockáztatni sem az egyik, sem a másik frakciónak. És íme, Bernády György meglátta, megtalálta a helyes utat, amit hirdettünk: a tizenkettedik órában a józan belátás, az összetartó szűkebb szükségessége felülkerekedett a napi politika izzó szenvedélyein és a magyar falankszokon nem ütött rést az egyenlenség- és a pártoskodás. Tehát a 14-iki brassói magyar nagygyűlés nem lesz nagy harcok színhelye, mert hiszen Ugron Istvánnak nem lesz ellenfele, a magyar delegátusok csendben, komolyan és a nagy ügyhöz illő méltósággal egyhangulag választják meg a Magyar Párt elnökét. Jól esik ez nekünk, hogy ellenségeink nem vághatják a szemünkbe gunyosan: „Nos, hol va a híres magyar egység, amikor az elnök személyében sem tud a magyarság megegyezni? Most büszkén demonstrálhatjuk ugy a kormány, mint a külföld előtt: „A magyar egység csorbitatlan, Erdély kétmillió magyarja egyformán érez, egyformán gondolkozik és egyformán is cselekszik!”

Az egyhangú választás azonban, amely Ugron Istvánt az elnöki székbe emeli, egyben súlyos kötelességeket is ró rája, neki egy új országba szakadt kétmilliónyi magyarság kenény és önzetlen vezérének kell lennie. A bizalom most osztatlanul felé fordult és Erdély magyarsága érezni és látni akarja, hogy vezér áll az élen.

Anglia nem szerződik Oroszországgal.

A kormány elítéli a kommunista propagandát. — Németország ujjáépítését óhajtja Anglia.

(London, december 11.) Az angol alsóház mai ülésén Churchill pénzügyminiszter kijelentette, hogy Anglia pénzügyi terhei a háború kitörése óta felülmúlják minden szövetségesének terheit. Anglia eddig egyetlen szövetséges adását sem sürgette fizetésért, ami az angol adófizetők részére nagy megterhelést jelent. Anglia mintegy 2 milliárd font sterlinget kölcsönzött európai szövetségesének és ennek az összegnek a felét sajátjából merítette, míg a másik felét Amerikától kölcsönözte. Anglia csak a kölcsönök összegét akarja visszakapni és ennél semmivel sem többet. Majd bejelentette, hogy a német jóvátételi fizetések során mintegy 20 millió font sterlinget kell kapnia Angliának. A most életbe léptetett 26 percentes kivételi illeték pedig mindössze 10 millió fontot jövedelmez. Majd hangsúlyozta, hogy mindennek előfeltétele, hogy Európa és Németország ujjáépítését semmi se szakítsa félbe. Ezután Hicks belügyminiszter emelkedett szólásra. A

Ki bejelentette, hogy a kormány a szociális életstandard megjavítása érdekében tervezetet készített, amelyet most végre fog hajtani. A Zinovjev-levélről kifejtette, hogy a levelet egy miniszteri bizottság vizsgálta meg, amely a levelet valódinak találta, de az ezt bizonyító anyagot nem fogják közzétenni. Végül a kormány nevében végérvényesen kijelentette, hogy amíg Szovjet-Oroszország folytatja a kommunista propagandát, addig szó sem lehet az angol—orsz szerződés életbeléptetéséről.

Churchill pénzügyminiszter ma az alsóházban elmondott beszédével a Daily Herald hosszasan foglalkozik. Gyerekes reménykedés, — írja a lap — hinni is abban, hogy valaha visszafizetik azokat az óriási összegeket, amelyeket Lloyd George vett és adott kölcsön, mert a német flottát el akarta sülyeszteni, hogy ezzel a német konkurrenciától megszabadítsa Angliát. A Morning-Post pedig Amerikához fordul, hogy segítsen Anglia terhein.

Polgári kormányt kap Németország.

Nem sikerült a „nagy koalíció” megalakítása. — A szocialisták nem vesznek részt a kormányalakításban.

(Berlin, december 11.) A német birodalmi gyűlés tagjainak erőviszonyai most már tisztán láthatók. Jelentősen megerősödött a szociáldemokrata-párt 31 mandátummal és megnőtt a három középpárt: német néppárt, centrum és demokrata-párt. A hivatalos jelentések szerint a választások végleges eredménye a következő (zárójelben az eddigi mandátumok): szociáldemokrata párt 131 (100), német nemzetiek 103 (96), centrum 69 (65), kommunisták 45 (62), német néppárt 51 (44), nemzeti szocialisták (fajvédők) 14 (32), német demokrata párt 32 (28), bajor néppárt 19 (16), gazdasági párt és bajor parasztszövetség 8 (10), német-hannoveri párt 4 (5), német szocialista párt 0 (4). Összesen tehát 493 (ézelőtt 472) mandátum. Ugyancsak most folytak le a porosz országgyűlés választásai is, amelyek eredménye a következőképpen alakult: szociáldemokrata párt 114, német nemzetiek 109, centrum párt 81, kommunisták 44, német néppárt 45, nemzeti szocialisták 11, német demokraták 27, a német középosztály gazdasági pártja 11, német-hannoveri párt 6, nemzeti kisebbségek 2.

Az azonban az új választások sem hoztak egy párt számára sem abszolút többséget és így ismét óriási nehézségekkel kell megküzdnie Ebert birodalmi elnöknek, hogy az új és életképes birodalmi kormányt megalakítsa. Különösen fontos ez most, amikor számos külpolitikai kérdésben kell kimondatni a döntő szót. Így elsősorban aktuális a kölni zóna kiürítése, Németország belépése a Népszövetségbe, Németország katonai ellenőrzése és a katonai ellenőrzés megállapítása. Szóba került a „nagy koalíció” kérdése, azonban ezt nem tudják a néppárt magartatása miatt megalakítani, mert a néppárt nem hajlandó résztvenni olyan kormányban, amelyben szociáldemokraták is vannak. Szocialisták nem mernek megbizni a kormányalakítással, mert attól tartanak, hogy nem tudja meg szerezni a parlamentben többséget. Így most már egészen bizonyosra veszik, hogy a polgári blokk alakít kormányt, amelyben a nemzetiek, a centrum, a néppárt és a jobboldali kisebb pártok vesznek részt. Kardorff néppárti mellett újabb kancellárjelölt gróf Lörchenfeld volt bajor miniszterelnök és Guerard centrumpartú képviselő. Beszélnek

Stresemann kancellárságáról is, a ki azonban a külügyministerséget nem hajlandó a kormányelnökséggel felcserélni, a kettőt pedig nem lehet összekapcsolni.

A népszövetségi tanács titkos ülése.

Rómából jelentik: A népszövetségi tanács ma titkos ülést tartott és azon két javaslattal foglalkozott. Az első javaslat kérdés volt arra vonatkozólag, hogy a katonai ellenőrzés alatt álló államok népszövetségi ellenőrző bizottságait a tanács egyhangú avagy megfelelő szótöbbséggel hozott határozatával állítsák-e össze? Az ülés nev határozott, hogy ebben a kérdésben szótöbbséggel fognak dönteni. A második ismét kérdés volt, hogy a kiküldendő bizottságok intézkedéseinek elrendelését a tanács egyhangúlag vagy szótöbbséggel hagyhatja-e jóvá? Ebben a kérdésben azonban nem sikerült döntést hozni és így határozta, hogy márciusi ülésükben döntik el. Kérdést Mussolini miniszternek a Népszövetség tanácsának színterére ma vacsorán adott levelezést adott reménytelően, hogy a Népszövetség megvalósítsa nemzeti céljait. Pohárát a népek boldogságára ültette. A tanács nevében Hello Franco brazilai küldött, a ki ezen az ülésükön elnökölt, köszönte még az olasz vendégszeretetét és pohárköszöntőjében Olaszországot éltette.

Elévűnek az osztrák adósságok.

Bécsi szerkesztőségünk Közlő: Az összeomlás óta hozott új osztrák törvények az adósságok 30, illetőleg 40 esztendői elévülését általában 3 esztendőre redukálták. Ez azonban csakis az új adósságokra vonatkozik. Azok a követelések, illetőleg adósságok, amelyek 1916. április 1. előttről származnak 30, illetőleg 40 év múlva évülnek el úgy, mint azelőtt. Olyan adósságok, amelyek 1920. január 1. előttről származnak 1926. december 31-én évülnek el. Olyan adósságok viszont, amelyek 1920. január 1. óta keletkeztek 1924. január 31-ével évülnek, ha a három évi elévülési terminus adig letelik. Akinek tehát Ausztriában 1920. január 1. utánról való követelése van, jól teszi, ha nyomban érvényesíti ezeket, illetőleg nyomban megindítja a bírósági eljárást, mivel az adósság keletkezése után három évvel a bíróságok a követeléseket az új törvények értelmében elévültnek tekintik.

HOGY ALL KALIF?

1924. dec. hó 11-én 100 lejért adtak:

Néunk:

- 2.62 svájci frankot,
- 9.52 francia frankot,
- 37.500 belföldi magyar koronát,
- 36.500 osztrák koronát.

Zürichben 2.6750 frankot
 Parisban 9.60 frankot
 Newyorkban 52.50 centet

Öngyilkosság a fogdában

Egy aradmegyei marhacsempész tragikus halála.

(Saját tudósítónktól.) Tragikus módon végződött az aradmegyei Otlaca községben egy marhacsempészési eset. Anka Mihály micajaci gazdálkodó már régebben foglalkozott marhakereskedéssel. A jelek szerint nem sokat törődött a vásárolt marhák eredetével, ha olcsón juthatott hozzá. Ezuttal egy nagyobb marhaszállítmányt akart átcsempészni Otlacánál Magyarországra. Azonban a határ közelében az őrijárat megállította és igazolásra szólította fel. Gyanusnak találták a kereskedőt, akit letartóztattak és az otlacai község házára kísérték, ahol elzárták másnap reggelig, míg a kihallgatást eszközlik. Ma reggel kinyitották a fogda ajtaját, hogy a kereskedőt kihallgatásra vezessék elő és nagy meglepetéssel látták, hogy a kereskedő az éjszaka folyamán felakasztotta magát. A nyomozás folyamán kiderült, hogy Anka ezuttal lopott marhákat akart átcsempészni a határon és valószínűleg a büntetéstől való félelem készítette az öngyilkosságra.

TARCA

Beszélgetés

a Z. R. III. vezetőjével

Eckener dr. a Zeppelinék jövőjéről. — Egyelőre csak légi posta Európa és Amerika között. A légi közlekedés mint a világ béke egyik előharcosa.

(Berlin, dec. 11.) Eckener dr. tegnap meglátogatta a külföldi sajtót. Néhány barátságos szót váltott azokkal, akik a német metropoliszban az egész világ közvéleményét képviselik. A szokásos előadásról, élményeiről ismertetéséről szó sem volt. Inkább hallani óhajtották, hogy mire vagyunk kíváncsiak mi és szívesen felelt minden kérdésünkre. Amíg kollégáim az amerikai ut részleteivel foglalkoztak, én azt a kérdést intéztém hozzá, ami mindannyiunkat a legjobban érdekel:

Mit tart a Zeppelinék jövőjéről, minő tervei vannak e tekintetben, kérdeztem Eckener dr.-t. Ő összefüggően a következőket mondta:

Herczeg Ferencet irredenta-összeesküvéssel vádolják.

Egy zágrábi lap különös vádja az ismert magyar író ellen.

(Budapest, dec. 11.) A zágrábi „Obzor” egyik minapi számában a következő cikk jelent meg:

A magyarok új propaganda-egyesülése. Pesten egy új irredenta társaság alakult „Véres csillag” címen, amely teljesen katonailag van megszervezve. Az egyesülés tagjai leginkább diákok, tartalékos tisztek s a magyar hadsereg aktív tisztei. Az egyesülés elnöke Herczeg Ferenc, aki származására nézve bánácsi. A szervezet célja az, hogy a területükön élő magyarok között, valamint Románia és Csehszlovákia magyarjai között terjesszék a Magyarországgal való egyesülés eszméjét és hogy kémkedési végezzenek ezekben az országokban. E célból az egyesület tagjai broszúrákat, újságokat, röpiratokat és különböző irredenta iratokat terjesztenek, faluról-falura a népek felolvasásokat tartanak s mindenütt osztályokat állítanak fel. Az egyesülésnek minden főbb helyen megvannak a bizottságai s különösen a határmenti helyeken. Ezek által végzi az egyesület a propagandát a szomszédos országokban. Az egyesülés szoros összeköttetésben áll az „Ébredő Magyarokkal” és a „Vérszövetséggel”.

Herczeg Ferenc a leleplezésre az egyik budapesti lapban a következőképpen nyilatkozott:

— A magyar irredenta társaság gyermekmese. Budapesten a kisgyerekek is restelnék ezt a vicéskies nevet, mert attól félnének, hogy kinevetik őket. Nemcsak én nem vagyok tagja semmiféle Véres csillagképnek, de többet mondok: Budapesten nincs is irredenta társaság. Ezt senki sem tudja jobban, mint a Budapesten élő jugoszláv diplomaták. Az első nagy elkeseredés idejében ugyan alakítottak nálunk irredenta szervezetet. A kormány azonban feloszlatta az ártalmatlan alakulatokat. Nem kár értük. Az én nevemet ta-

lán azért keverték bele a dologba, mert részt veszek azokban a társadalmi mozgalmakban, amelyek-

Stresemann lesz az új német kancellár.

A Berliner Tageblatt arról értesít, hogy dr. Stresemann-t bízzák meg az új kormány megalkotásával.

Uj ülészak a magyar nemzetgyűlésen

Pénteken életbelép a megszigorított házszabály.

(Budapest, december 11.) A nemzetgyűlés mai ülésén részleteiben is elfogadta a kormány házszabály-revizíós törvényjavaslatát és az új házszabályok már a következő ülészak első ülésén életbe is lépnek. Ezután gróf Bethlen István miniszterelnök bejelentette, hogy kormányzói leirat érkezett a nemzetgyűléshez, amelyet

nek célja a menekültek megsegítése. Mi a nagy nyilvánosság előtt dolgozunk, titkunk nincs és aki hajlandó hozzájárulni emberbaráti gyűjtéseinkhez, annak szívesen mutatjuk meg könyveinket és levelezéseinket — akár magának az Obzor-nak is.

a házelnök olvasott fel. A leirattal a kormányzó a nemzetgyűlés első ülészakát berekesztettnek és az új ülészakot december tizenkettedikére összehívottnak nyilvánította. Szcitovszky Béla elnök bejelentette még, hogy az új ülészak kezdetével a ház alelnökeit, jegyzőit, háznapyjait és az egy ülészakra választott bizottságait újra választják.

A belgrádi tragédia.

Meghalt a végzetes szerelem második áldozata is: az amerikai alkonzul.

(Belgrád, december 11.) Dayton amerikai alkonzul ismeretes szerelmi drámája ügyében — a melyről napokkal előbb beszámoltunk — a rendőrhatalóságok teljes apparátussal folytatták a nyomozást, azonban nem sikerült világosságot deríteni annak okaira és részleteire. A hatóságok a szenátóriumban Dayton amerikai alkonzult tegnap újból kihallgatták. A súlyosan sebesült alkonzul ugyanis rövid időre magához tért és fentartotta azt az állítást, hogy Uzupati Anna rálőtt és ő menekülni próbált, azután pedig a leány öngyilkosságot követett el. Ezután a vallomás után Dayton ismét elvesztette eszméletét, az éjszaka folyamán pedig meghalt.

Az alkonzul halálával valószínűleg örök rejtély marad a drá-

ma lefolyása, annál is inkább, mert annak tanuja nem volt és más olyan momentumok nem merültek fel, amelyek a hatóságokat a helyes nyomra vezethetnék. Uzupati Anna holttestének a helyzetéből sem lehet megállapítani, hogy gyilkosság történt-e, vagy öngyilkosság. A dráma második áldozatának halála miatt egyébként a hatóságok valószínűleg végleg be fogják szüntetni a nyomozást.

KEPZŐ MŰVÉSZET

— A nemzetközi grafikai kiállítás e hó 14-én nyílik meg Aradon, a Salon Artistiqueben.

— Pataky Sándor képművészeti kiállítása az aradi polgári fiúiskola dísztermében Str. Iosif Vulcan (Weitzer-u.) Nyitva 10—1-ig, 3—7-ig.

— Az első Zeppelinék útja Európából Amerikába megmutatta, hogy a rendszeres légi közlekedés berendezése lehetséges. E tekintetben tárgyaltam Amerikában ugyancsak a forgalmi berendezések vezetőivel, mint a nagytőke férfijaival. A hajlandóság megvan mindenfelől, sőt az áldozatkészség is, de úgy látszik hiányzik a bátorság az első lépésre. A felelősség nagy és senki sem akarja nevével olyformán megörökíteni, hogy segített nyelvében ülni egy vállalatot, amely a mai fogalmak szerint még emberáldozatot is követelhet. Mégis úgy hiszem, hogy rövidesen elegendő tőke gyűl majd össze, hogy négy vagy öt Zeppelinnel állandóan összeköttetést teremtsünk Európa és Amerika között. Egyelőre azonban csak postát és nem embereket fogunk szállítani, mert a levelek nem olyan idegesek mint az emberek. Heterogén két posta légi úton Amerikába, mindannyiszor vagy fél millió levéllel, azt hiszem teljesen fedezné a költségeket. — Csak később, ha elegendő tapasztalatot gyűjtöttünk és a forgalom zavartalan lebonyolítását legalább is reméljük, térnénk át a személyszállítás rendszeresítésére. A nos-

ta szállítására nem is kellene nagyobb hajókat építeni, mint a Z. R. III., személyszállításokra azonban sokkal nagyobb hajókra volna szükség.

— Amerre csak tekintek, mindenfelől hallok megnyilvánulni azt az óhajot, hogy minél hamarabb a levegő is rendes közlekedési úttá váljon. Itt-ott a politika is egyengeti a légi közlekedés fejlesztését, például Angliában, ahol szintén értenek valamit a Zeppelinék készítéséhez és ahol az Indiával való gyors összeköttetést akarják vele megteremteni. De ez az ideál csak akkor valósulhat meg, ha földünkön valóban helyreáll a béke és az egyes államok nem fogják többé a légi közlekedést korlátozni. Ma még például egyes államok felett német léghajónak nem szabad mutatkozni. Azért nem lehetetlen, hogy rövidesen a légi közlekedés is ama faktorok közé fog tartozni, amely a béke megvalósítását az emberiség kötelességévé teszi.

Nyugodtan, egyszerűen adta felvilágosításait Eckener dr. Különösen úgy fest, mint egy német tengerész, aki megérdemli a vihar edzett jelzőt. Hangja erőes, de

nem behízog, inkább a parancshoz szokott hajóvezér hangja, aki nek kötelessége tulkiabálni a vihart is. De amit mond, meggyőző, majdnem azt mondhatnám, ellentmondást nem tűrő. De azt a benyomást is kelti, hogy minden gondolata, minden érzése a jövőnek szól, hogy telve van nagy tervekkel, amelyeknek a megvalósulását erősen hiszi. Ami nem is csoda, hiszen Amerikából jön, ahol meghódította a szíveket és megnyitotta tervei számára a zsebeket. És most otthon van, ahol hősként ünneplik, aki nem ismer lehetetlent. Eckener azonban minden érdemet elhárít magáról és figyelmezteti az ünneplőket, hogy a nagy dícsőség voltaképpen annak a férfinak köszönhető, aki az első Zeppelint megépítette. Az pedig örök álmát alussza. De Eckener sem más, mint ami Zeppelin tábornok volt, a német akaratörő típusú képviselője. Amikor az Amerikában való leszállásról beszélt, azt mondja:

— Nehezen ment, de sikerült megkellenni!

— És hozzászeli mosolyogva:

— És sikerült is...

Házasság hatósági engedéllyel

Amikor a szülők ellenzik gyermekeik egybekelését.

(Saját tudósítónktól.) Érdekes házasságkötés történt az aradi anyakönyvi hivatalban: egyik aradi szállítási vállalat tulajdonosának fia és egy ismert fiatal aradi aróleány kötöttek házasságot. A házasságkötésnek érdekességet ad a sok bonyodalom, amely ezt az aktust megelőzte.

Hónapokkal ezelőtt történt, egy verőfényes márciusi napon, karján fiatal menyasszonyával beállított a boldog és színtén fiatal vőlegény az anyakönyvi hivatalba. Röviden kijelentette, hogy polgári házasságra kíván lépni szíve választottjával és az anyakönyv vezető asztalára hozta a házasságkötésnél bemutatandó okiratokat. Papp Gyula anyakönyvvezető átvizsgálta az okiratokat, megállapította, hogy sem a menyasszony, sem pedig a vőlegény nem töltötték be a 21 éves életkort és így szülői beleegyezést követelt mindkettőjüktől. A fiatalok azonban előadták, hogy szülői beleegyezést nincs módjukban szerezni, mert úgy a leány, mint a fiú hozzátartozói hallani sem akarnak az egybekelésükről. Nem volt más hátra, mint jegyzőkönyvet felvenni az egybekelési kívánó fiatal pár bejelentéséről, akik még elmondották, hogy a közeljövőben születendő gyermekük érdekében is kívánatosnak tartják, hogy mihamarabb törvényes házasságra lépjenek. A jegyzőkönyvet átküldték az árvaszékhez, amely megidézte a fiatalok szüleit és vallo-mást kért tőlük arra vonatkozólag, hogy miért nem járulnak hozzá a fiatalok egybekeléséhez. Az árvaszék előtt megjelent szülők az okról nem akartak nyilatkozni, mire az árvaszék nem látva megfelelő indokát a vonatkozásuk megvonata a szülőktől a gyámsági jogot és az árvaszék, mint közgyám, megadta a szükséges engedélyt az esketéshez.

Az esküvő megtörtént, azóta már a kisgyermek is megszületett, sőt mi több, a szülők is megbocsájtották a boldogságot megelőző gyermeküknek.

SPORT

— Argol-belga footballmérkőzés. Londonból táviratozzák: Az angol és belga válogatott footballcsapatok ma mérköztek meg Birminghamban. A legnagyobb meglepetésre a vezető gólt az ötödik percben a belgák rúgták. Két perc múlva azonban az angolok már kiegyenlítették, majd rövidesen újabb gólt lőttek. Így az első félidő eredménye 2:1 az angolok javára. A második félidőben az angol csapat még két góllal biztosította győzelmét, végeredmény tehát 4:1. Az angol csapatban kilenc profeszionista szerepelt, míg a belga csapat tisztán amatőr volt.

— Az aradi Meteor kerékpár-klub ma este 9 órakor Aradon, a Kis Keresztben választmányi ülést tart, a választmányi tagok feltétlen megjelenését kéri az Elnökség.

Amerika kibővítési hadiflottáját.

(Washington, december 11.) Az Egyesült Államok tengerészeti államtitkára javaslatot terjesztett elő a köztársaság hadiflottájának kibővítésére. — (London, december 11.) Bancroft, az Egyesült Államok londoni nagykövete ma bejelentette, hogy az északamerikai hadiflotta a jövő évben a Csendes-Oceánon tartja flotta gyakorlatát, ez azonban nem jelenti Japán kihívását. A japán sajtó az amerikai nagykövet kijelentését éles gúnyal bírálja, az angol-szász többség szemérmetlen megnyilatkozásának, Japán provokálásának és veszélyeztetésének ma dia.

Ugron István lesz az Erdélyi Magyar Párt elnöke.

Bernády György visszalépett a jelöltségtől. — A kormány a legteljesebb politikai szabadságot biztosítja a brassói nagygyűlésnek.

(Saját tudósítónktól.) A december 14-iki brassói magyar nagygyűlésre már folynak az előkészületek. A Magyar Párt vezetősége impozáns méretűvé kívánja tenni a gyűlést és az eddigi jelek után ítélve a brassói magyar nap rendkívül látogatott lesz. Erdély minden részéből nagy tömegben utaznak le delegátusok Brassóba, akiknek az elszállásolására már minden intézkedés megtörtént. Érdekes különben a kormány magatartása a magyar megmozdulással szemben. Bratianu miniszterelnök semmiképpen sem óhajtja korlátozni a gyűlést, a legteljesebb szabadságot engedélyezi, ami kivül lágtik az alábbi bucurestii kormány-kommünikéből is, amely így szól:

Tegnap délután Bratianu Jonel miniszterelnök hosszabb megbeszélést folytatott Tatarescu belügyi államtitkárral, a kisebbségi ügyek miniszterével a Magyar Párt brassói országos gyűlése ügyében. A miniszterelnök annak a határozott óhajának adott kifejezést, hogy a Magyar Párt brassói gyűlésén a legteljesebb politikai szabadság biztosított. A megbeszélés nyomán Tatarescu ma Erdélybe utazott, hogy a Magyar Párt vezetőivel tárgyalást

folytasson a brassói gyűlés tárgy-sorozatát illetőleg. Tatarescu megbeszélése arra is kiterjed, hogy a Magyar Párt tudomására hozza a kormánynak velük szemben való liberális álláspontját.

A Bernády György és Ugron István között folyó harc ma váratlan fordulattal véget ért. Bernády visszalépett a jelöltségtől és így egyhangú választásra van kilátás. Bernády ma Erdély közönségéhez nyílt levelet intézett, amelyben bejelenté, hogy visszalép a jelöltségtől. Érdekes hangú levele így hangzik:

Jóakarómat soha el nem muló hálám és tiszteletteljes köszönetem egyidejű kifejezése mellett a célból, hogy a Magyar Párt elnöki székének a lehető legsimább módon való betölthetése biztosítva legyen, alázattal kérem, hogy a Brassóban e hó 14-én megejtendő elnökválasztás alkalmával az én személyemtől eltekinteni méltótlanságom. Dr. Bernády György.

A brassói magyar nagygyűlésen az aradi magyar párt képviselőiben a már közölteken kívül még dr. Parecz Béla, dr. Krenner Miklós, dr. Nagy Sándor és Altdorf Pál is megjelennek, mint az aradi magyarság hivatalos küldöttei.

Karácsonyi számunk az újságírás szenzacója lesz!

Letartóztatják Budapesten egy berlini bankárt.

Aki kihasználja társának tönkrejutását. — Tízmilliárd korona elsikkasztásával vádolja egy fogságban ülő volt Krózus.

(Budapest, december 11.) A budapesti rendőrség a Ritz-szállodában letartóztatta Ehrenfried Dániel berlini bankárt, akit több, mint tíz milliárd elsikkasztásával vádoltak meg. Ehrenfried egyike volt a konjunktúra legszerencsésebb lovagjainak, de a frank-kontremin a csőd szélére jutatta. A nagy bukás után azonban újból talpraállott. Vagyonának roncsaiból ugyanis Berlinben a nagy ingatlan-eladási láz idején potompénzért 52 palotát vásárolt. Ez kitünően bevált. Ma újból dollár-milliomos.

Ehrenfried üzlettársa volt a budapesti Roth és Kormos-bankcégnak. Mikor ez a fiatal bankcég válságba jutott, Ehrenfried, aki felismerte a két fiatal tőzsdeügynök tehetőségét, segítségükre sietett. Roth át is tette manipulációs színhelyét Berlinbe. Roth Armin, a kereskedősegből lett Krózus, Berlinben csakhamar ismeretvé tette nevét. A legelőkelőbb villanegyedben lakott és a legdivatosabb félvilági hölgyeket tartotta ki a pesti zsidófiu. A

frank-kontreminben azonban Roth is lecsuszott. Társa, Ehrenfried a házspekulációkkal újból vagyont szerzett, de Roth visszakért Pestre. Ehrenfried megint a hónalá nyult. De a segítségnek nagy ára volt. Roth átengedte Ehrenfriednek hat berlini házat és azzal is hitegette, hogy barátnőjének. Náday Lolának a Váci-uccában berendezett fényes lakása és ékszerei tulajdonképpen az ő tulajdonai és ezeket is fedezetül ajánlotta Ehrenfriednek 4 milliárdért. Roth azonban még így sem tudott talpraállani, külföldre szökött, ahonnan bilincsekben hozták haza Pestre. A fogházban ül ma is.

Roth a fogságban mindig azt hangoztatta, hogy neki ma is aktívái vannak, mert Ehrenfried Dániel kiforgatta a vagyonából és 4 milliárdja ellenében a fedezetül kapott 10 milliónyi ingóságát magának eltulajdonította. Fel is jelentette Ehrenfriedet csalás és sikkasztás címen. Erre tegnap Ehrenfriedet, aki Budapestre jött, letartóztatták.

1855-1924.

A hatvankilenc éves Barabás Béla.

Aradon él, szinte mindennap látható hatalmas alakja, érdekesen kreol arca, széles boltozatos homloka és karakterisztikus koponyája. És beszél hol az ő kedélyeskedő tónusában, majd élesen kemény, fanatikus meggyőző hangon. Barabás Béla, aki ma hatvankilenc esztendőre megmaradt annak, akinek megtaqtuk őt ismerni és amilyennek láttuk őt mindig: lángoló szenvedélyes, solia meg nem pihenő politikusnak, harcosnak, küzdőnek. Legfeljebb talán a járása lett kissé roskatag, meg azon a nagy koponyán egy újabb árnyalattal fehéredett meg a haj, de azért Barabás Béla, az egykori bálványdöntő, a nagy magyar, megmaradt továbbra is Barabás Bélának, megmaradt továbbra is magyarnak.

Valamikor régen, amikor történelmi évszámok adtak tartalmat a nagy közjogi vitáknak, amikor 67 meg a 48 két részre osztotta a magyarságot, Barabás Béla a 48 táborában küzdött egy eszméért, egy igazságért, Kossuth Lajosért rajongott és a magyar parlamentben évtizedeken át hangozott messzhangzó érces csengésű hangja, amint védte, magasztalta, hirdette a 48-as világnézetet és ostromozta, korbácsolta a hatvanhetet, a Habsburgokat, Bécsot. Valamikor legnagyszerűbb embere volt egy huszmillióos országnak és a finom tónusu bécsi Burgtermekben „enfant terrible”-nek hívták a félős udvari urak. Valamikor régen Amerikába hajózott, hogy ott is hirdesse a magyar igazságot, a Kossuth-igazságokat, azután szülővárosának főispánja lett a szomorú háborus időkben és most hatvankilenc évvel széles vállain ügyvédeskedik szülővárosában az egykori méltóságos és — tanult románul, mert az szükséges, hogy az új állam nyelvén harcolhasson fájának jogaiért és igazságaiért.

Barabás Béla nem repatriált, pedig ő is csak el tudott volna helyezkedni Budapesten. De nem. Itt maradt Erdélyben, mert érezte, hogy árván maradt, új országba szakadt fájának szüksége volt vezetőre és neki nem szabad távoznia most az élről. Itt is maradt. És most is, akárcsak régen, hallatja szavát, beszél, ír, küzd a fájáért. Most már nem történelmi évszámok adnak keretet politikájának, most csak egy eszme érdekében harcol: a faj, fajszeretet, magyarság. Trianon, Alba-Julia stb. Megtanulta ezeket az új neveket is s új fronton bár, de a régi erővel és fanatizmussal szolgálja a magyarságot. Barabás Béla nekünk nem hatvankilenc éves, nekünk még mindig a régi bálványdöntő. És hogy az egykor fekete fej most fehérre lett, mély megfigyeléssel és igaz melegséggel tekintünk erre a fehér fejre, mert ez a mi értünk vívott nagy harcban fehéredett meg.

STINHAZ A MIVÉSTÉT

Mascagni dirigál...

A világhírű olasz zeneszerző fogadtatása a magyar fővárosban.

(Budapest, dec. 11.) Az időt ki kell használni a mai világban. Mascagni Péter tegnap érkezett meg s ma délelőtt már a Magyar Operaház énekkarával, holnap napi hangversenye minél többen között sikerüljön. A zenekar tagjai mind együtt voltak már a negyedik emeleti háziszínpadon, amikor a Mester megérkezett.

Nagy éjenzés és hegedűkopogtatás fogadta. Mascagni meghajlással köszöntötte meg a spontán lelkesedést, majd munkához látott. Fejéből vezérvonalak nélkül dirigál. Mozdulatait szinte hipnotizáltnak követik a muzsikuskok. Dirigálás közben itt-ott mond egy-egy szót, ad egy-egy külön jelet a szokásos „beintéseken” kívül egyik vagy másik hangszeresopornak. Különböző cserében, megállás nélkül folyik a próba. Egyszer sem kopogja le a zenekart, egyszer sem kezd el valamit újból. Minden darabot csak egyszer vesznek át és próba közben máris nagyon jól tudja Mascagni érvényre juttatni az intencióit. Csak az egyik saját darabját játsszatja végig többször. A zenekar nagyon meg van elégedve vele, de ő is a zenekarral.

— Ezzel a zenekarral élvezet dolgozni — mondta. — Nem kell nekik beszélni, nem kell sokat magyarázni, mindjárt megértenek és megcsinálnak mindent.

Mascagnival különben közvetlenül megérkezése után igen bájos kis epizód történt. Mikor elfoglalta lakosztályát, utána a feleségével és kíséretével levonult a Royal-szálló éttermébe, ahol nagy szerű vacsorát szervizoltak a világhírű vendégnek. Alig lépett be Mascagni az étterembe, a cigány avonlóg megérkezett, hogy ki az új vendég és elkezdett a *Paraszt-brosúlet* csodálatosan szép áriáit énekelni. A Royal-étterem közönsége, amely tudott Mascagni érkezéséről, rögtön megértette a cigány virágnyelvét. Az egyik ur felugrott az asztal mellől és döngő hangon kiáltotta:

— *Evviva Maestro Mascagni!*

A lelkes éjenzőnek rögtön számot követője akadt és a Royal éttermenek előkelő közönsége az asztalok mellől felugrálva éjenezte a világhírű zeneszerzőt. Mascagnit láthatóan meghatotta a nagy ováció és mosolyogva intégetett mindenfelé. Azután jó darabig ült az étteremben és hallgatta a cigány muzsikáját, ki később az ő kedvéért csendes magyar nótákat játszott, amelyek Mascagnira mély benyomást gyakoroltak.

* Vasárnap, 14.-én d. e. 11 órakor lesz a nemzetközi grafikai kiállítás vernissage-a a Saion Artistiqueben, Fischer Eliz-palota.

* Dr. Nasta Mihály és neje N. Hubert Et, a budapesti királyi Opera első hőstenora, illetve első drámai szopránja december 13.-án tartják egyetlen hangversenyüket az aradi Kulturpalotában. Műsoron szerepelnek áriák és duettek: Tannhäuser, Zsidónő, Aida és Hugonották operákból. Dalok: Petrescu, Tosti, Max Regger, Jensen, R. Straus és Brahms-tól. Zongorán dr. Szelle Károly kíséri. Jegyek Oláh-nál, Minorita-palota

Elhalasztják a kölni zóna kiürítését.

(Páris, december 11.) Mértékadó entente-körökből megerősítik a Reuterirodának azt a jelentését, hogy a kölni zóna kiürítését, amelynek a versaillesi békeszerződés értelmében január 10.-én kellene megtörténnie, elhalasztották. Különösen francia körökben hangoztatják, hogy a kölni zóna kiürítése technikai és praktikus okokból egyelőre kivihetetlen. Szerintük a kölni zóna kiürítésének problémája nem választható el a Ruhr-vidék kiürítésétől. Valószínűleg kompromisszum jön létre és a kölni zóna kiürítését a Ruhr-vidék kiürítésével valamiképpen egybehangosítják.

Merénylétől féltik a hannovari tömeggyilkost.

Haarmann vakon teljesítette Grans parancsait. A barátján terhelő vallomása Grans ellen.

(Hannover, dec. 11.) Haarmannnak, a szadista tömeggyilkosnak bünpörében gozerővel folyik a tanúk kihallgatása. Összesen százkilencven tanut idézett meg a bíróság. A védőügyvédek tömegesen kapják a fenyegető leveleket, amelyekben a névtelen aláírók azt hangoztatják, hogy a tanúk le fogják löni Haarmannt, a bestiális tömeggyilkost.

A tanúkihallgatások során Kemayer a borzalmak házának házmestere elmondta, hogy egy ízben be akart nézni Haarmannhoz, de az ablakok fehér olajpapírral voltak bevonva. Köhler tanu azt vallja, hogy Haarmann rajta is végzett hipnotikus kísérleteket. Elmondja, hogy a szomszédleányok egy este látták, amikor Haarmannhoz bement egy fiatalember és másnap látták Haarmannal a fiatalember ruháit. A bíróság ezután zárt tárgyalást rendelt el, közben azonban neves összejövetel támadt Haarmann és Grans között; Haarmann dülösen megfenyegette Grans-t:

Maga mindent tud! Ha tovább így jolytatja, velem együtt a verpadra jön.

A zárt tárgyalás befejezése után egy nő azt vallja, hogy Haarmann lakása olyan volt mint valami asztalosműhely. Folyton kalapáltak és kopácsoltak a szobában, úgy hogy a tanuak, aki a szoba alatt lakott, sok kellemetlenséget szenvedett; szobája mennyezetéről ugyanis állandóan hullott a vakolat. A következő tanu Grans barátján Micek Máriát volt. Láta, amint egy tízenhat éves fiu be ment Haarmann lakásába. Másnap ő ment be Haarmann szobájába, s látta, hogy a fiu mozdulatlanul fekszik az ágyban.

— Csöndesen — mondotta fojtott hangon Haarmann — a fiu alszik.

Franke meggyilkolására nézve pedig előadja, hogy a gyilkosságot megelőző estén, ő, Franke, Haarmann és Grans együtt mulattak egy kocsmában. Együtt is mentek haza. Elöl ment Haarmann és Franke, hátul pedig ő Grans-al. Grans ekkor rámutatott Frankra:

— *Ma este el lesz intézve!*

A továbbiakban a tanu azt állítja, hogy

Grans mindent megkapott Haarmanntól amit csak kívánt,

ha hízelt neki ruhát, pénzt, enni valókat.

Miért „átkoztak ki” a bolsevisták Trotskijt?

Hogyan lettek a félték báránvokból radikális orosz-lánok. — Trotskijt teleplezte a szovjet vezérek.

(Bécs, dec. 11.) Világszerte nagy feltűnést keltettek azok a moszkvai híradások, amelyek arról számoltak be, hogy a bolsevik internacionale és Szovjetoroszország vezetősége megbélyegezte Trotskijt „kommunista ellenes” magatartásáért és megfosztotta őt tisztviselői tiszteletéről. A híradások megemlékeztek arról is, hogy a különböző más országbeli kommunista pártok szintén táviratilag fejezték ki a szovjetnél megvetésüket Trotskijjal szemben. Vajon mit várhattak az orosz kommunizmus megszervezője, hogy most saját párttársaival „kiátkozták” őt. Az osztrák kommunista párt is sietett a moszkvai híradások után Trotskijt megbélyegezni. A Közlöny bécsi szerkesztőségének az osztrák kommunista párt köréből szerzett információk alapján most módjában van beszámolni arról, hogy mi idézte elő Trotskij bukását?

Trotskij még Lenin halála előtt mozgalmat kezdett a diktatura vezetői, Kamenov, Sinovjev és Starin ellen és azt hirdette, hogy úgy a kommunista pártot, mint a szovjet demokráciát alapokra kell helyezni, mivel már felesleges a diktatura. Lenin halála után a radikális elemek, az előbb említett Kamenov és társai ragadták magukhoz teljesen a hatalmat és Trotskijt, aki a fiatalabb elemekkel szövetséget kötött, elmozdították a vörös hadsereg főparancsnokságától. Később újra visszahelyezték, azonban olyan vezéreket állítottak melléje, amely mindenben kontrakarizozta Trotskijt intézkedéseit. Trotskij látszólag belenyugodott vereségébe, elhatározta azonban, hogy publicisztikai uton áll bosszút. Megírta az 1917. évi orosz kommunista forradalom történetét és ebben teleplezte a jelenlegi radikális diktátorokat; hogy a forradalom veszélyes napjaiban cserben hagyták Lenint, lemondottak tisztségükről és csak akkor bujtak elő aduikból, amikor Lenin forradalom sikerrel járt. Most azonban mindenkinél radikálisabban Trotskij könyve Szovjetoroszországban óriási szenzációt keltett és a megtrámadott diktátorok siettek a cenzura engedélyezésével megjelent könyvet elmozdítani és Trotskijt állásaitól elmozdítani. Ha a diktátorok nem félnének oly nagyon a tömegektől, úgy már régen kivégeztették volna Trotskijt. Trotskij azonban még mindig igen népszerű és ezért valószínű, hogy nemsokára ismét felveszi a harcot a szovjet vezetőivel szemben, habár jelenleg szovjet felügyelet alatt áll.

Kanári-Carusok és Jeritzák.

Milliót érő kanári-madarak vidám énekversenye a budapesti madárkiállításán.

(Budapest, dec. 11.) A budapesti állatorvosi főiskola szomszédos körtermében beteg lovak roskadoznak a jászol előtt. Ezt a másikat körtermet, ahol a kanárikiállítás rendezték, szépen átalakították, berendezték, feldisznították ez immerélyes alkalomra. A Magyar Nemes-Kanári Tenyésztők Országos Egylete rendezte most nyolcadik országos kiállítását és a komor és szomorú állatkórház környékét kis kanárimadarak hangos csattogása és bohókás trillázása verte fel. A magas, boltíves körtermen vidám éneklőmadarak paradicsomává varázsolódott át, a közepén sorakozó asztalokon csinos bokrok, puszpáng, abó és örökzöldek és a bokrok és virágok övében a katicákba zárt és apró faradikákba rejtett csöppnyi sárga pöttyök, a nemes és kecses kanári madarak várakoznak a versenyre.

Akik itt vannak, akik eljöttek ide, erre az énekes-koncertre, azok mind kanári-bolondok, kanári-rajongók, kanári-hívők. És legtöbbjük szakértő, az első látásra és a madarak torkából kiröppető első csattogásra meg tudják állapítani, hogy mi a kanári értéke, s mivel különb, jelesebb a társaimál... Áhítattal, élvezettel és csodálattal hallgatták a koncertet, a különös kórus felcsattanó énekét, amikor egyszerre száz madár füttyölt, lelkesedett, trillázott... Kis testük megnyult, apró szemük élesen villogtak és a torkukból tisztán és élesen repült fel a dal, a kanárimadarak imádsága, melylyel az életet köszöntik, ők, akik rabságban szülnélnek, szűk katicájukban... Két öreg ur megható szeretettel osztályozta a madarakat: énekiük szerint a különböző csoportokba. Voltak a kiállításán olyanok is, akik vásárolni jöttek. Ezek érdeklődéssel figyelték a katicák fölé függesztett kis cédulákat, melyeken meg volt szabva, hogy a kis dalos mester ára 500 ezer korona, vagy 1 millió korona. A legszebb, legkülönb kanári, a kanári madarak Carusója és Jeritzája egymillió koronán alul nem igen volt kapható. Kezdő énekeseket már 300-400 ezer koronáért is áruba bocsátottak, de ezek legfeljebb a pesti operaház művójának felelnek meg éneken és előadóművészetben, ha már ilyen összehasonlítást akarunk tenni...

Egy öreg, öreg bácsi, mesebeli fehérszakállas, pappaszemes, Ferenc József-kabátos külsejével élénken magyarázott egy biedermeier ruhába öltözött finom, vénkisasszonynak:

— Minden elveszett... Nincs pénztünk, alig van mit enni... Csak ez maradt meg a régi boldogságból... a kanárimadarak éneke...

Egy pajkos macska került vala hogy a lába elé, nem beteg macska, élénk, egészséges, vidám... Eltorzult arccal emelte a bácsika elefántcsontnyelvi botját a tarka cicára:

— *Sicc innen, te ördög-fajzat!* Hogy mindig ott mászkálsz, ahol nem kéne...

És fiatalos buzgalommal hajszolta a macskát, el innen, megszűre, a drága kis kanárimadaraktól, hogy ne zavarja a féltett kedvencek áhítatos templomi kórusát.

HIREK

A tányér.

— Pesti kis riport.

A kis suszterinast elküldte az egyik cipészsegéd a műhelyből, hogy hozzon neki a vendéglőből főzeléket ítéltel ebédre. A kis suszterinas vett egy tányért és a kapott huszonötzessel nekiadta az utnak. A forgalmas utcán, ahol keresztül kellett mennie, találkozott egy másik suszterinással. A két suszterinas egy ideig tarkasszemet nézett egymással. Közelebb léptek és orrukat dühösen összeértették.

A kis suszterinas hirtelen mozdulattal letette a tányért az egyik üzlet kirakata elé és ráhelyezvén a huszonötzerekoronást, olyan fontos adotti a másiknak, hogy annak biciklisapkája átrepült az ucca tulsó oldalára. A sapkáért mind a ketten átmentek. A pofozkodást ott folytatták. Az ucca népe köréjük sereglett. A két kis inas még jobban nekibátorodott. Ökleikkel borították egymást. Végkimerülésig tartott a küzdelem. Végül szétválasztották őket.

A kis suszterinas hirtelen elsápadt. Eszébe jutott, hogy a tányért a verekedés kezdetekor a huszonötzer koronással együtt letette a járda tulsó oldalán. Ereiben megfagyott a vér. Hátán végigfutott a hideg. Vajjon mi lett a tányérral? Szívszorongva indult a tulsó oldalra. Szája hirtelen mosolyra nyílt. A tányért ott látta messziről fehérteni.

— Legalább az megvan! — sóhajtott megkönnyebbülten.

— De mi lett a pénzzel? A huszonötzessel? — kérdezte szívszorongva. — Bizonyára letopák a tányérról.

Hát, amint odaér a fehér tányérhoz, majdnem elájult a meglepetéstől. A tányéron nem látszott a huszonötzeres. Nem látszott. Nem, mert el volt takarva tizezresek, ezresek, ötezresek egész tömegével. Ugyanis az történt, hogy a szórakozott uccai köznység, látva a tányért és a rajta heverő bankjegyet, megszokásból, úgy ahogy ezt esténként forgalmas, zenés helyeken a kijáratoknál megszokta, pénzt lökött a tányérra.

A kis suszterinas visszavitte a tányért és a huszonötzert. Aztán így szólt:

— Küldjenek el másvalakit a főzelékért. Én kilépek az üzletből.

Ki is lépett. Önállósította magát. Vett egy tányért és most azzal operál. Azóta már talán házat is vett magának.

— Pápai szerencsekívánat az angol kormány. Párisból táviratozzák: A Matin szerint a római pápa Chamberlein angol külügyminiszter kihailgatása alkalmával szerencsét ki-

Három millió aranydollár Németországnak.

Newyorkból táviratozzák: A Morgantársaság, amely Németország kölcsönének folyósítását magára vállalta, a legközelebb újabb 3 millió dollár értékű aranyat küld Németországba.

Kegyelmet kap a kommunista francia kapitány.

Módosították a francia amnesztia-törvényt Sadoul javára. — Kitiltották Franciaországból az összes kommunistákat.

(Páris, dec. 11.) A francia kormány erőlyesen folytatja a kommunisták ellen megindított küzdelmet; a külföldi kommunisták kiutasítása tovább tart.

A francia kormány eddig összesen hatvan kommunistát utasított ki. Közöttük van 43 olasz, 6 lengyel, 7 belga, 1 szerb, 1 svájci, 1 svéd és 1 német.

A kitiltott agitátorokat már mind elszállították Párisból; a leg több olasz azt kérte, hogy ne hazájába, hanem Belgiumba toloncolják.

A francia kamara törvényelőkészítő bizottsága ma az amnesztia-törvénynek a szenátusban módosi-

vánt az új angol kormány. az orosz szovjettel szemben tanusított magatartásához. Ezután arra kérte Chamberlain, hogy védje meg a palesztinai katolikusok érdekeit.

— HIRDETŐINKHEZ. Felkérjük hirdetőinket, hogy a karácsonyi számra feladandó hirdetések szövegét e hó 16-ig kiadónvatalunkhoz beküldeni sziveskedjenek, mivel később nem leszünk abban a helyzetben, hogy a hirdetéseknek karácsonyi számunkban jó helyet biztosítsunk.

— Nagy változások a francia diplomáciában. Párisból táviratozzák: Saint-Aulaire gróf, Franciaország londoni nagykövete távozik állomáshelyéről. Utódját már ki is neveztek De Fleurien személyében, aki a jövő héten Londonba érkezik. Peretti della Rocca külügyi államtitkárt pedig madridi francia nagykövetnek nevezték ki.

— NAGYARÁNYU VIZUMCSALÁS BUDAPESTEN. Budapesti táviratozzák: A rendőrség nagyszabású vizumcsalást leplezett le, amelyet két B. listás tisztviselő követett el. A tisztviselők francia vizumokat hamisítottak. A bűnösöket letartóztatták, akik mind a ketten azzal védekeznek, hogy nagy nyomorban voltak.

Én mondom, hogy "Ó" jön!

Te mondd, "Ó" vajjon "Ó" mikor jön?

"Ó" mondja, hogy szombaton az aradi Apollóban láthatjuk.

tott alakjával foglalkozott. A bizottság azt a nézetet foglalta el, hogy azok a katonaszökevények is essenek amnesztia alá, akik nem pártoltak át az ellenséghez. Ellenségnek viszont csupán azokat kell tekinteni, akiknek hadat üzent Franciaország, s minthogy Oroszországgal szemben ez nem történt meg, így a bizottság mai állásfoglalása értelmében

a napokban letartóztatott Sadoul volt százados — ha a plénum hozzájárul a bizottság határozatához — amnesztiát kap.

A szenátus által módosított amnesztia-törvényt a jövő hétfőn tüzik ki a kamara napirendjére.

— HÁROM CSAPÁS ELLEN VÉDEKEZIK BULGÁRIA. Szófiából táviratozzák: Cankoff miniszterelnök a parlamentben nagy beszédet mondott és kijelentette, hogy három csapás ellen kell küzdeni a kormányoknak. A három csapás: a drágaság, az országot elárasztó menekültek és a rablóbandák. A rablóbandák túnyomórészen kommunistákból állanak, amelyek ellen a kormány szigorú intézkedéseket tett.

— Védekezés a betegségek ellen. Az aradi egészségügyi bizottság ma délután ülést tartott a városi orvosi hivatalban. Az ülésen a prostitúció kérdéséről és a prostituáltak feletti ellenőrzés megszigorításáról tárgyaltak, majd a nemi betegségek terjedésének megakadályozása és az ezt elősegítő módokat beszélték meg. A gyűlés a késő esti órákba nyúlt, azonban nem tárgyalták le teljesen a prostitúcióra vonatkozó szabályrendeletet, amely összesen 55 pontból áll. A szabályrendelet további tárgyalását a jövő hét csütörtökére halasztották el.

— Lakodalmasok halálautója. Lyonból táviratozzák: Egy lakodalmas társasággal tele autobus kormánytörés következtében nekirohant egy falnak. Az utasok közül öten szörnyethaltak, nyolcan pedig súlyosan megsebesültek.

— Tűz Timisoarán. Szerdán este 10 óra után kéménytűzből nagy tűz keletkezett a timisoarai Higiénia gőzműgyárban. A berendezés leégett. A kár meghaladja a másfél millió lejt, amely biztosítás útján megtérül.

— Nagyatádi-Szabó emlékezete. Budapesti táviratozzák: A vidéki kisgazdaszervezetek ma országos értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy az egységpárthban Mayer János vezetésével tömörült kisgazdákat támogatják. Az értekezlettel kapcsolatosan ma az Országos Gazdakörben nagyszámú egységspárti kisgazdaképviselő részvételével nagyatádi Szabó István emlékeztetőre serlegavató ünnepséget rendeztek. Az emléksereg tiszta ezüstből készült és az ünnepség szónoka kezében a serleggel mondotta el az elhunyt földművelésügyi minisztert melegen méltató beszédét.

Én mondom, hogy "Ó" jön!

Te mondd, "Ó" vajjon "Ó" mikor jön?

"Ó" mondja, hogy szombaton az aradi Apollóban láthatjuk.

— Nem lesz postásstrájk Ausztriában. Bécsből jelentik: Az osztrák telefon- és táviróalkalmazottak — mint megirtuk — nemrégiben bérjavítási mozgalmat indítottak és követeléseik nem teljesítése esetén strájkjal fenyegetődtek. A strájk veszélyét sikerült az eddigi tárgyalásokkal egyelőre elhárítani és most már csak a telefonközpont mechanikusai hangoztatják, hogy a többi alkalmazottak leszerelése esetén külön strájkot kezdenek. Az illetékes kormányfaktorok remélik azonban, hogy a mechanikusokkal is sikerül a meg egyezés és így strájkra nem kerül a sor.

Jó könyvek karácsonyra

Sándor
Hírlapirodában Arad,
megyeháza mellett szemben

— Sorozatos lopások Aradon. Dr Salgó Miksa aradi ügyvéd feljelentést tett a rendőrségen, hogy lakásából nagyvértékű fehérneműt loptak el. A rendőrség letartóztatta Kozma Etel cselédleányt, akinél a lopott fehérneműk egy részét megtalálták. Wild Ferenc aradi cukrásztól Kalkó József több kiló cukorkát lopott. A tolvajt ma letartóztatták és átkísérték az ügyészségre. Székely Julia aradi lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy egy tizezer lei értékű ezüst vázát lakásából elloptak. A rendőrség megindította a nyomozást és sikerült az értékes vázát megtalálni. A tolvaj kézrekerítésére folyik a nyomozás.

Alegelőbb és legjobb raglánok, férfi- és fiú ruhák
Szántó és Komlós
cégnél. 5007

Majdnem
INGYEN
ajánlható

karácsonyra, ha bársonyt vesz

a volt MISSIR-nél

AU PRINTEMPS

Metere Lej **119**

női divatáruházában. Arad.

— Az aradi mozdonyvezető titokzatos eltűnése. Megemlékeztünk annak idején Hegedűs István aradi CFR. mozdonyvezető rejtélyes eltűnéséről. Az eltűnés óta több mint két hét telt el, azonban a mozdonyvezető hollétéről még mindig semmi hír, bár Hegedűs István édesanyja az eltűnés óta fáradhatatlanul kutat fia után. Tegnap este aztán egyik ismerőse állított be Mocioni (Orczy) uccában levő lakására és ázzal a hírrel lepte meg az anyát, hogy a fia holttestét megtalálták a Holtmarosban. Az özvegy azonnal a rendőrségre ment, ott azonban a legteljesebb határozottsággal megcáfolták a hírt. Így a fiatal mozdonyvezető sorsa továbbra is rejtélyben marad.

Az aradi „FEHER KERESZT”-barban ma és minden este szenzációt keltő attrakciók.

— Rehabilitált aradi háztulajdonos. Özvegy Simon Istvánné 72 éves aradi öregasszony — mint annak idején megirtuk — november 20-án öngyilkosságot követett el. A szerencsétlen asszony a Marosba ölte magát és a parton hagyott ruhájában a rendőrség egy levelet talált, amelyben az öregasszony azt írta, hogy házigazdájának, Szabó Imre radnai-uti háztulajdonosnak szekaturája miatt vált meg az életétől. A hatóságok a levél alapján vizsgálatot indítottak Szabó Imre ellen. A vizsgálat során aztán megállapítást nyert, hogy Simon Istvánné, aki már egy ízben követett el öngyilkosságot, — egzaltált idegzetű nő volt, aki nehéz anyagi gondokkal küzdött és valószínűleg ez elől menekült a halálba. Szabó Imre háztulajdonos özvegy Simonné vádjával szemben beigazolta ártatlanságát mire az aradi királyi ügyészség a mai napon megszüntetett ellene mindennemű eljárását.

— Meteor-bál február 7-én.

— Könyvek karácsonyra Kerpelnél.

Nagy fellünlést keltő leleplezés a bécsi egyetemen

Klinikai szolgák, mint előadó professzor-helyettesek.

(Bécs, december 11.) Egyre furcsábbnak tűnő botrányok derülnek ki az osztrák fővárosban. A legújabb botrány, amely Bécsben izgalomban tartja: az egyetem orvosi fakultásának ügye. Kiderült ugyanis, hogy az egyes klinikákon és laboratóriumokban a professzorok helyetteseiként közönséges intézeti szolgák tartanak előadásokat és mutatnak be kísérleteket. Így például a kémiai intézetben Fromm professzor helyett Zimmermann szolgálta tart immár évek óta külön előadásokat a hallgatók számára. A fiziológiai intézetben viszont Durig professzor helyetteseként Kollár szolgál működik. Ezek a szolgák óránként és kísérletenként 10—20.000 koronát

szednek be fejenként a diákoktól és így egész csinos mellékjövedelmhez jutnak. A szolgák a külön előadásokat az egyetemi intézetek helyiségeiben, azoknak műszereivel és anyagával végzik és a professzorok jóváhagyásával tartanak előadásokat. Évek óta így van ez, mindeddig azonban a lapok nem foglalkoztak ezzel a furcsa rendszerrel. Most azonban a „Der Morgen” terjedelmes cikkben leleplezte a szolga-professzorok működését és felvetette azt a kérdést, vajon milyen orvosok és vegyészek kerülnek ki ezekről a klinikákról, ahol a professzorok helyett olyan szolgák tartanak előadásokat, akik nem végeztek többet négy elemnél?

Karácsonyi számunk szenzációs, érdekfeszítő tartalommal, képekkel illusztrálva jelenik meg.

12 milliárd dollárral tartozik a világ az Egyesült Államoknak.

Coolidge nem akar kényszerintézkedéseket foganatosítani, de ragaszkodik a visszafizetéshez.

(Washington, dec. 11.) A kongresszushoz intézett évi fizetésben Coolidge elnök kijelentette, hogy azok az összegek, amelyekkel a külföld az Egyesült-Államoknak tartozik, körülbelül 12 milliárd dollárt tesznek ki. Ellene van annak, hogy ezt az adósságot amullálják és azt hiszi, hogy a világ jólétének érdekében áll ennek az összegnek likvidálása és lehetőleg

mielőbbi megfizetése. Nem ajánja a kényszerintézkedéseket, de azt a nézetet vallja, hogy a kölcsönadott pénzt vissza kell fizetni, mert máskülönben a szükség idején semmiféle hitelt sem lehetne találni. Azonkívül fennáll a vissza fizetés erkölcsi köteleossége is, melyet Amerika nem ignorálhat és amely alól a többi ország sem vonhatja ki magát.

— Beiktatták Beigrád érseket. Belgrádból jelentik: Pellegrinetti pápai nuncius vasárnap nagy ünnepek között avatta fel és iktatta be új tisztébe Rodics Rafaelt, a jugoszláv katolikus érseket, akinek székhelye Belgrád lesz. P. Rodics Iván Rafael, a most felszentelt érsek, aki a száznyolcvanhét éve be nem töltött belgrádi érseki széket foglalja el, 1870-ben született a szlavóniai Nurkovic községben. Ferencrendi szerzetes lett, majd a zagrebi papnevelő intézet tanára, később gvardián, dalmáciai szerzettartományi főnök, végül 1923-ban az ujonnan alakult bánáti egyházmegye apostoli adminisztrátorává nevezték ki. Innen került a belgrádi érseki székre.

— Kernstock, Vaszary, Iványi-Grünvald, Rippl-Rónai és még negyven európai nevű mester műveiből rendez Szántó György kiállítást Aradon, a Salon Artistiqueben.

Papíráruk karácsonyra

Sánuor hírlapredában Arad

— Februárban lesz az Egyedgyilkosság tárgyalása. Sopronból jelentik: Az egyedi gyilkosság ügyében a vizsgálóbíró befejezte a vizsgálatot. A kihallgatott tanúk vallomásából nem derült ki: volt-e tettestársa Föreich Ernőnek és előre megfontolt szándékkal történt-e a gyilkosság. Vukné Egyedi Mariskára volt egy terhelő tanu, aki azt mondta Egyeden már az első izgalomban, hogy a gyilkosság felfedezésének reggelén látta, amikor Föreich és Vukné örömben összeölelkeztek. Vukné azt mondta a vizsgálóbírónak, hogy a tényleg megtörtént összeölelkezési jelenetet a fájdalom és a közös veszteség érzete idézte elő, nem pedig az öröm. Minthogy a tanúk semmi újat nem tudnak mondani, a vizsgálóbíró megegyezően kihallgatta Föreichet. A vizsgálóbíró keresztkérdéseire higgadtan, megfontoltan, szüszavuan válaszol igennel, vagy nemmel, vagy azzal, hogy megmarad előbbi vallomása mellett. Föreich kihallgatása tizenöt percig tartott, valószínű, hogy ez volt az utolsó kihallgatása a vizs-

gálóbíró előtt. A vizsgálóbíró az ügy összes iratait a napokban átteszi az ügyészséghez, az ügyész elkészíti a vádiratot. Ebben nemcsak az egyedi ügyről, de a budapesti sikasztásról is szó lesz. A főtárgyalás előreláthatólag februárban lesz. A vád tizenhat, a védelem mintegy négy-öt tanut fog felsorakoztatni.

— Az aradi Meteor kerékpár-club f. hó 31-én este 9 órai kezdettel Aradon, a Parcul Eminescu kioszk összes helyiségeiben táncos egybekötött szilveszteri estélyt rendez.

— A timisoarai antiszemita-tüntetésről megjelent cikkünkben azt írtuk, hogy a műegyetemi hallgatókkal összeverekedett zsidó fiatalemberek a Kadima sportegyesület tagjai voltak. Ma beigazolást nyert, hogy ezek a fiatal emberek nem tagjai a Kadimának.

Az aradi Uránia

Ma pénteken:

Pat

és **Patachon**

legújabb vigjátéka:

Szerelem a hóban.

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Helyárak 10, 20, 25, 30 lej.

M O Z I

xx **Pat és Patachon** vigjáték az aradi Urániában. A két közkedvelt dán komikus legújabb alakítása, Szerelem a hóban című vigjáték, melyet tegnap mutatott be az Uránia a Pat és Patachon filmeknél megszokott sikerrel. A mai előadásokra a jegyek nagyrésze már elővételben lett eladva s így már biztos, hogy ismét zsufolt nézőtér fogja kacagva élvezni ezen pártatlan két művész játékát. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

xx **Az aradi Apolló** magyar slágerfilmje. Jókai gyönyörű munkája, „Az egyhuszasos leány” után készült az „Egy dollár” című filmreinek, amelynek a magyar filmjászás legkiválóbbjai, Loth Ila, Mattyasovszky Ilona, Rajnai Gábor és Lukács Pál a főszereplői. Olyan film ez, amely megtalálja az utat a közönség szívéhez. „Az egy dollár” lebilincselő meseje minden külső eszköz nélkül szerzi meg a hatást, de a rendezőművész ezuttal méltó kereteket adott a gyönyörű történetnek és csodás felvételek tarkítják a változatos filmremeket.

AZ ARADI APOLLO

Ma pénteken utóljára:

1

dollár.

Jókai Mór legszöbb regénye nyomán.

Főszerepben: Loth Ila, Mattyasovszky Ilona, Rajnai Gábor, Lukács Pál.

Szombaton először:

„0” Eg a föld között.

Felállmul minden eddigi vigjátékot.

10 napos karácsonyi vásár az ORIENT divatruházban Arad, Str. Alexandri (Salacz-u. sark)

1 mtr. Cárna háló... .. L. 25.—	1 mtr. Mosott chiffon... .. L. 40.—	1 mtr. 1 ⁴⁰ cm. sz. Férfi télikabátszövet L. 375.—
1 mtr. Cárna sapka... .. L. 31.—	1 mtr. 1 ⁰⁰ cm. széles Férfi szövet ... L. 170.—	1 mtr. Tiszta gyapju tutó szőnyeg... L. 90.—
1 mtr. Birsony Danel... .. L. 49.—	1 mtr. 1 ⁴⁰ cm. sz. Női gyapju szövet L. 150.—	1 pár Finom női kötött harisnya ... L. 45.—
1 mtr. Mosóbárony színekben... .. L. 125.—	1 mtr. 1 ⁰⁰ cm. sz. Selyem Maroccan színekben L. 225.—	1 pár Fin. selyem női muszlin harisnya L. 75.—

Angol szifl plüschök, Velour chiffonok, selymek, bélésárúk, valódi angol férfi és női szövetek mélyen leszállított árbau

Mélyen leszállított árak
női és leányka kabátokban

PLESZ

központi ruháruházában, Arad,
a színház hátsó bejáratával szem-
ben. — Kérem a címre figyelni.

15% engedmény december hó 31-ig.
Kérem kirakataim megtekintését.

BORNSTEIN photo-salon,

ARAD,
(uj Neuman-ház)

készít elsőrangú kivitelű fényké-
pek és fényképnagyításokat.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Tudnivaló az apróhirdetésekről: Az apróhirdetések díját szavak szerint számítjuk. — Minden szó hirdetői ára hétköznap 2 lej, vasárnap 3 lej. — Vastagabb betűvel 5 lej, illetve 6 lej. — A vastagabb betűvel kívánt szavakat aláhúzással kell jelezni. — Hirdetéseket d. n. 5 óráig vesszük fel. — Az apróhirdetéseket előre kell fizetni. — A legkisebb hirdetés ára 10 szög hétköznap 25 lej, vasárnap 30 lej. A kiadóhivatal fenntartja magának a jogot, hogy az olyan apróhirdetéseket visszavetse, amelyek tartalmánál fogva eredeti alakjában nem közzétehető, azt minden esetben megváltoztatva, illetve helyesbítve.

Levelezés.

„ÉLNI akarunk 24” jelígre levél van az
Aradi Közlöny kiadójában. 6867

Alkalmazás.

LÁMPAERNYŐK Készítést legmoder-
nebb kivitelben olcsón vállalom. Cím az
Aradi Közlöny kiadójában. 300

SZAKKÉPZETT szőlőkezelőt keresek új-
esztendőre, előnyben ki méhészetben jár-
tas. Bizonyítvány másolatokat kérek Ilia
Jud. Hunedora Lázár László. 6785

PERFECT szakácsnő azonnali belépésre
kerestetik. Bővebbet Berger & Eichner
cégnél (uj Neuman palota.) 10163

ALLÁST KERES szakképzett elsőrangú
géplakatos, önálló szerelő, okl. gépész
és dinamogépkezelő. Mozdony javítás-
ban és vezetésben is tökéletes gyakor-
onosságai. Barm. von. üzemb. elme-
gyek. Megkeresést „Munkaszerető. józan
életű fiatal nős” jelígre az Aradi Köz-
löny kiadójába kérek. 6369

FIATAL nős molnár maiomvezetői ál-
lást keres melletti belépésspl. Orlaca,
Koch. molnár. 6865

MOSONÓ felvétetik Fenénnél Arad, Str.
Blandusie (Közép-u.) 21. 10164

Vétel és eladás.

PIERE szájviz Odol 70 ml Székelynél,
Arad, Bohus palota. 10164

PERZSA és QYARI szőnyegek, hosszú
perzsakabát, szőrmék, gyermek játékok,
női fehérneműk, férfi- és női kabátok,
gyanpu szövet, szalonok, kom. vaser-
nyek, íróasztalok, ebédlő asztal és szé-
kek, etazser, kottatartó, hintaszék, kézi-
munkák, kredenc, antik asztali lámpa,
ezüst és berndorfii ezüst evőeszközök,
férfi brilliáns gyűrű, szamovárók, baba-
ingek, pólya, dísz tárgyak stb. eladó Str.
Consistorului 12. (Batthyány-u.) I. em.
jobb Arad. 10160

EZERJÓFÚ GYOMORELIXIR, páratlan
hatású szer gyomor- és bélbántalmak,
étvágytalanság, hányinger, felhúvottság,
emésztési zavaroknál. Óvakodjunk ha-
sonló nevű és kiállítású hamisításoktól.
Dr. Földes gyógyszerár, Arad. 6438

SZŐNYEGEKET, butorokat, ékszereket
antik tárgyakat, dísz tárgyakat bizomány-
ba veszek. Str. Consistorului 12. (Batt-
hyány-u.) I. em. jobb. 1000

NAPTÁRAK viszontelárusítóknak legol-
csóbban Sándor hírlapirodában Arad,
Flajós gyógytár mellett. 10159

JÓKAI műveit keresünk megvételre. Sán-
dor hírlapiroda Arad. 10163

Ingatlan.

ÜZLET LAKASSAL, esetleg házzal együtt
eladó. Egy nyaraló szállóval. Cím az
Aradi Közlöny kiadójában. 6835

FELTÜNŐ olcsó házak 2 szoba, konyha.
Istálló 120.000 lei, 4 szoba, 4 konyha 110
ezer lei, 2 szoba, konyha, kert 85.000 lei,
4 szoba, 2 konyha, asztalos műhely,
nagy kert 160.000 lei. Magánház 2 szob-
ás lakással 110.000 lei. mind elfoglalha-
tó lakással. Megbízott Maier, Arad, Str.
Nicu Filipescu 13. (Flórián-u.) 6878

FELTÜNŐ alkalmi vétel. Belváros szívé-
ben egy uri magánház 4 parkettás szoba,
elő, fürdő, cselédszoba azonnal elfoglal-
ható. Sürgősen eladó. Megbízott Maier,
Arad, Str. Nicu Filipescu 13. (Flórián-u.)
6879

ARAD, Str. Dimitrie Bolinteanu No. 4.
számu ház azonnal elfoglalható 3 szobás
lakással eladó. 6864

Ellátás.

TISZTVISELŐ étkezdében izletes olcsó
házikókat kapható. Arad, Calea Saguna
162. sz. 6875

Olcsó órák és ékszerek

kaphatók a luteránus templom mellett
Reiner József üzletében. 6889

„ELITE” fehérnemű gyár,
Arad, Str. Mejanu 4. (Föray-u., Nádasdy-palota) ké-
szít a legjobbn kivitelű férfi fehérneműt és pyjamákat.

Nem nagy baj, ha eltörtött
a baba
keze vagy lába, hozza rögtön a
Klinikára,

ahol mindenféle gyermekjátékokat csekély
árért megjavítok. Aros bazár, Arad,
Bel. Reg. Ferd. No. 46., (volt Boros Bóni-
tér és Fa-u. sarok. 6866

Most már nem
titok,
hogy az ünnepek
szenzációja lesz az
Erdélyi Élet
karácsonyi száma.

Játék baba kocsik,
gyermek kocsik

legfinomabb kivitelben legol-
csóbban kaphatók. — Minden-
nemű gyermek kocsijavítások. 6868

Gyermek kocsí üzem

Arad, Str. Simeon Balint 19. (Dassewffy-u)



TEÁSKONINA
„tartalomdus”
AZ ÉRT. LEGOLCSÓBB ÉS EGYUTTAL A
LEGFINOMABB TEA HASZNÁLATBAN

Ügynökök, férfiak és
nők magas

fizetéssel felvétetnek

Braunnál Arad,

Strada Banatului 3. II. em. (Asz-
talos S.-ucoa.) 6866

Ólom megvételre kerestetik.
Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalán



Perindes
Királyi udv.
szállító

Érdemesen megkóstolni és beszélni

Játékárúk nagy választékban. Fehér si Co., illatszerkereskedésében, Arad

Rudolf
Moses
9462

Dacára a valuta
emelkedésnek Goldstein Lajos

divatruháza Arad,
Str. Brațianu No. 2.
árai változtatlanul a

legolcsóbbak.

Prima flor harisnya 88.— lej, prima fátyle harisnya 100.— lej, „Oseta 8
harisnya 125.— lej, bélelt női keztyű 50.— lej. — Mindenkinek saját ér-
deke, hogy vásárlás előtt ezen bolti árait megtekintse. 6924

UTLEVELEK

viszámítását és bármilyen megbízásokat
előzőn, felelősség mellett naponta elintézzük
CLUJ, TIMISOARA, BUCURESTIBEN.

Gyűjtőhelyek:
LÖBL hírlapiroda Arad,
(az Apollo mozival szemben).
WEINBERGER elpözület.

Weisz Dávid az aradi állam-
rendőrség mellett.
Pichler papirkereskedés (Bohus-
palota.)

VÉGELEADÁS-

ből vissza-
maradt

ÁRUK

legol-
csóbb-
ban

AJÁNDÉKBA

adásra

POSCH

divatruház,
Arad,
szerezhető be.